
ANTIGENNÍ TESTY MOHOU POMOCI ODHALIT NEMOC VČAS 

 

Možnost orientačního zjištění přítomnosti původců virových onemocnění v 
domácím prostředí pomocí volně prodejných antigenních testů 

S přicházejícím obdobím respiračních onemocnění si stále více lidí uvědomuje 
důležitost případného včasného rozpoznání možné přítomnosti virového 
onemocnění. To přispívá k možnosti správné a včasné diagnostiky virové 
nemoci, která pak zpravidla vede k její rychlejší léčbě a také často umožní 
zabránit jejímu přenosu na další blízké osoby. 

Právě pro pomoc při případném včasném rozpoznávání možné přítomnosti 
virového onemocnění jsou na trhu volně dostupné antigenní testy k domácímu 
použití. Ty umožňují získání orientačního výsledku ve velmi krátké době, a to 
zpravidla do 15 minut. 

Volně prodejných antigenních testů je dostupných více druhů, například jde o 
níže popsané. 

Antigenní testy SARS-CoV-2 

Většině populace jsou z období pandemie dobře známé antigenní testy 
umožňující orientační zjištění možné přítomnosti původce onemocnění Covid-
19 označované jako testy SARS-CoV-2. Virus působící onemocnění Covid-19 se 
ovšem dosud má tendenci vracet, zejména na podzim v období respiračních 
onemocnění, a proto se vám tyto testy i nadále mohou hodit. U testů na 
Covid-19 je možné si vybrat způsob odběru vzorku – jsou dostupné testy 
pracující se vzorkem získaným buď výtěrem z nosu, nebo odběrem ze slin, 
pomocí výtěru z úst. 
Odběr vzorku ze slin je pro některé uživatele příjemnější než výtěrem z nosu. Při 
odběru vzorku ze slin je však třeba zabezpečit, aby před odběrem testovaná 
osoba alespoň 15 minut nejedla ani nepila. 

Kombinované antigenní testy 
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V posledních dvou letech jsou dostupné také kombinované antigenní testy. 
Odběr vzorku u kombinovaných testů probíhá zpravidla výtěrem z nosu. 
Kombinované testy umí indikovat možnou přítomnost více virových 
onemocnění, zejména pak chřipky typu A nebo B. Zobrazení orientačního 
výsledku probíhá obvykle pro každou možnou virovou nákazu zvlášť, ale lze se 
setkat i se zobrazením pravděpodobné kombinované nákazy. 

Antigenní testy zobrazí výsledek zpravidla do 10 až 15 minut. Při 
vyhodnocování výsledků je třeba postupovat přesně dle připojeného návodu k 
použití daného testu. 

Kombinované antigenní testy si nacházejí své místo v domácích lékárničkách. 
Pravidelné testování kombinovanými antigenními testy totiž může napomoci 
minimalizovat riziko případného přenosu nákazy, a může proto být vhodné třeba 
před návštěvou seniorů, před vstupem do nemocnic a jiných zdravotnických 
zařízení, a to nejen v období častějšího výskytu virových respiračních 
onemocnění. 

Kombinované testy v posledních letech hojně používají ve svých ordinacích také 
lékaři, a to i přesto, že jsou určeny i k domácímu použití – nejčastěji se s nimi 
takto můžete setkat v ordinaci praktického lékaře. 
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